



Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 01 - 283/1
Podgorica, 20.03.2020. godine

Z A P I S N I K
sa 243. sjednice Savjeta, održane 20. marta 2020. godine
(elektronska sjednica)

Dvjesto četrdeset i treća sjednica Savjeta Agencije za elektronske medije (u daljem tekstu: SAEM) održana je 20. marta 2020. godine elektronskim putem.

Izjašnjenje na e-mail u datom roku poslali su članovi:

1. Ranko Vujović,
2. Prof. dr Saša Knežević,
3. Edin Koljenović,
4. Rajko Todorović i
5. Boris Raonić.

SAEM je u skladu sa članom 37 Statuta AEM, održao elektronsku sjednicu tj. izjašnjavanje e-mail-om. Za navedenu sjednicu usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Informacija o finansijskom poslovanju AEM;
2. Predlog mjera pomoći crnogorskim emiterima i donacija zdravstvenom sistemu Crne Gore i
3. Razno.

• Tačka 1: Informacija o finansijskom poslovanju AEM

Imajući u vidu složenost situacije prouzrokovane pandemijom virusa kovid-19 Savjet i Agencija za elektronske medije prethodnih dana imali značajnu međusobnu elektronsku komunikaciju. Svi članovi su saglasni da se AEM u ovim složenim vremenima treba društveno odgovorno ponašati i ličnim primjerom davati doprinos prevazilaženju ove teške situacije. Razgovaralo se o pomoći elektronskim medijima i zdravstvu u Crnoj Gori, jer se radi o sistemima od izuzetnog značaja za društvo. Oni se u novonastaloj situaciji suočavaju sa specifičnim i velikim profesionalnim izazovima, u cilju olakšanja života građana i zaštite njihovog zdravlja.

Goran Vuković je obavijestio Savjet da je AEM istovremeno bila uključena u razgovore i sastanke sa Vladom CG i resornim ministarstvom. Naglašava da je od velike važnosti, a i očekivano što se stavovi svih podudaraju pred izazovom novonastale situacije uzrokovanom pandemijom. Na zahtjev SAEM-a je pripremljena informacija povodom predloga mjera za podršku emiterima i zdravstvu Crne Gore i o finansijskom uticaju na AEM.

Ukoliko SAEM da saglasnost na navedenu mjeru pomoći emiterima, svim emiterima bi se, nakon obračuna naknade za drugi 2020. godine, izdalo knjižno odobrenje kojim se oslobađaju obaveze plaćanja obračunate naknade za jedan kvartal. To bi značilo ostvarenje manje planiranih prihoda za oko 80.000€. Navedeno bi direktno uticalo na poslovni rezultat u 2020. godini, odnosno dovelo bi do ostvarenja gubitka. Goran Vuković je takođe obavijestio SAEM da je Agencija je uputila dopis (broj 02- 266 od 16.03.2020. godine) svim emiterima da će u periodu važenja Naredbe za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Službeni list CG", br. 014/20, 015/20), što je period od 15 dana, pokazati razumijevanje u odnosu na promjene u programu pod uslovom da se to ne odrazi na informativni program. Cilj i namjera ovog dopisa je bila da se podrži, za krizne uslove u kojima se nalazimo, sistem od neprocjenjivog značaja za građane, te da se, ne insistirajući na dosljednoj primjeni programske šeme, omogući emiterima da svoje kapacitete stave u funkciju potpunog i blagovremenog informisanja javnosti. Željeni efekat je postignut - elektronski mediji su pokazali značajan nivo posvećenosti prilikom informisanja javnosti o dešavanjima vezanim za širenje koronavirusa. Pomenuta aktivnost, predstavlja reakciju Agencije na konkretna obraćanja i dileme emitera koji su, suočeni sa novonastalom situacijom, bili ponuđeni da redukuju i revidiraju svoje šeme, a svjesni su svojih obaveza po pitanju pridržavanja programske strukture definisane odobrenjima. AEM je dostavila SAEM-u na uvid dopis emiterima o mogućim izmjenama programske strukture i saopštenje za javnost. Takođe, informisao je SAEM da su elektronski mediji pokazali posvećenost i visok nivo profesionalizma prilikom informisanja javnosti o dešavanjima vezanim za širenje kovid-19, uz svakodnevno izlaganje velikog broja novinara riziku od zaraze u funkciji istinitog i blagovremenog informisanja i time sa kablovskim operaterima potvrdili ulogu i opravdali očekivanja u ovoj složenoj situaciji.

• **Tačka 2: Predlog mjera pomoći crnogorskim emiterima i donacija zdravstvenom sistemu Crne Gore**

Ranko Vujović smatra da bi u ovom trenutku Agencija trebala da odmah reaguje kao društveno odgovoran subjekt i predlaže da se doniraju sredstva za kupovinu jednog respiratora, a da se radio i TV emiteri oslobode plaćanja naknada za frekvencije za naredna tri mjeseca.

Edin Kolenović je naglasio da je urgentno opredijeliti se za pomoć zdravstvenom sistemu u vidu respiratora i medicinskog materijala i da tu odluku treba sprovesti što prije. Zahvalio se AEM za procjenu uticaja i analizu efekata na planirani budžet, odnosno finansijski plan, koji je usvojen krajem prošle godine. Takođe, smatra da je neophodno da AEM što prije otvori naloge na platformama: Facebook, Twitter i Instagram.

Boris Raonić se zahvalio AEM na dostavljenom pregledu i pojašnjenju finansijske situacije AEM. Smatra da u ovakvoj situaciji donacijama i pomoći emiterima AEM se može uključiti u pomoć društvu u ovoj situaciji, bez rizika na poslovanje. U vezi predloga mjera za pomoć emiterima, a imajući u vidu da se ne zna do kada će trajati kriza i koji su njeni stvarni uticaji na medije, predlaže da se donese odluka za oslobađanje od plaćanja naknade za jedan kvartal. U međuvremenu smatra da treba uraditi analizu uticaja krize na funkcionisanje medija. Posebno je bitno analizirati ostvarivanje javnog interesa medija u ovom periodu i saglasno tome ih pomoći. Smatra nepravednim da se podjednako pomažu oni emiteri koji u potpunosti ostvaruju svoju društveno odgovornu funkciju kroz izvještavanje, objavljivanje informacija, kampanja itd. i oni koji su naprosto ukinuli skoro sve aktivnosti i poslali svoje zaposlene kući. Da li je metod za to neki poseban Fond (spominjala su se sredstva koja su neraspodijeljena od radio prijemnika ili od dobiti iz prethodnih godina) ili finansiranje neke kampanje direktno na tim medijima, stvar je procjene, zasnovane na podacima koje treba pribaviti. Nadalje, predlaže izmjene Statuta i Poslovnika o radu SAEM, kako bi za ovakve situacije imali mogućnost video konferencije putem Skype-a, Zoom-a ili slične platforme. Takođe, smatra da Odluku o listi događaja od posebnog značaja za javnost treba da promijeniti, jer je, po njemu, neprihvatljivo da prvu press konferenciju ne prenosi javni servis, ali i naredne veoma bitne, nacionalni emiteri.

Saša Knežević se slaže sa predloženim i ističe da je veoma važno da Agencija bude društveno odgovorna u ovom momentu i da odluke budu pravovremene, kao i da odgovaraju

potrebama. Smatra da novčani iznos donacije ne bi trebalo da bude ispod 30.000 Eura. Što se tiče kvartalnih naknada i olakšica emiterima smatra da je veoma važno pomoći jer se oni već nalaze u gubicima i na taj način bi im se olakšalo funkcionisanje i održivost.

Rajko Todorović se slaže sa predlozima.

Zaključci:

SAEM jednoglasno donosi Odluku da se Nacionalnom koordinacionom tijelu za suzbijanje zaraznih bolesti uplate sredstva u iznosu od 30.000 eura za nabavku respiratora ili druge medicinske opreme neophodne za prevenciju širenja infekcije ili liječenja oboljelih lica od virusa kovid-19.

SAEM jednoglasno donosi Odluku da se komercijalni i javni emiteri (RTV) oslobode obaveze plaćanja naknade za emitovanje u naredna tri mjeseca. Na ovaj način, obaveze emitera biće umanjene za oko 80.000 €.

• Tačka 3: Razno

SAEM nije imao konkretnih tema po ovoj tački dnevnog reda.

**Zapisnik sastavila
Ranka Novaković**

**Predsjednik
Savjeta Agencije za elektronske medije
Ranko Vujović**

